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ACTA NÚM. 9/2020 
 
El dia 13 de setembre de 2020 a les 18 hores, a la Casa Comuna de Canillo es reuneix el 
Consell de Comú en sessió ordinària tradicional, anomenada Consell per arrendar els Hostals; 
i és també per a donar curs a tot allò que sigui convenient per a la bona administració de la 
parròquia. 
 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 29 de juliol de 2020.  
2. Ratificació dels acords i aprovació de les propostes de les Juntes de Govern del 15, 21, 22 
i 29 de juliol i del 5, 12, 19 i 26 d’agost de 2020. 
3. Execució pressupostària del primer i segon trimestre de 2020. 
4. Modificació relacionada amb l’atorgament de llicències urbanístiques en el marc de la revisió 
del POUP de Canillo. 
5. Adquisició, per compra, del terreny conegut com a “Prat del Grau” d’una superfície de 
4.956m², propietat del Sr. Josep Torres Vergés. 
6. Precs i preguntes (s’adjunta la transcripció literal de les demandes formulades): 
 

1. Des d’objectiu Comú, creiem tindré dret a informació sobre el palau de gel, el contracte 
venç els 31 desembre 2020, situació actual de les negociacions amb la propietat del 
terreny que s’ubica el PALAU DE GEL, per la renovació del contracte, es a dir venc 
d’aquí a 3 mesos i mig, i no en saben res des del inici de mandat.  
 

2. Funcionament del Palau de Gel durant la temporada d’estiu, i la valoració que se’n fa, 
i quines propostes es preveuen fer per la temporada d’hivern 2020/2021. I ja que tenim 
els comptes del Comú estaria be que tinguéssim els del Palau de Gel.  
 

3. Informació sobre les perspectives que te ENSISA I O GRAN VALIRA cara a la 
temporada 2020 , 2021 i quines poden ser les conseqüències derivades del covid  19. 
I quina valoració fan del estiu, per les activitats fetes per (ENSISA I O GRAN VALIRA). 

 
 
Sota la presidència de l’Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, i amb l’assistència 
dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a continuació:  
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 
Miquel Casal Rossell 
Begoña Rubio Manzano 
Cerni Pol Rossa 
Anna Palmitjavila Martos 
Rafel Casal Carboné 
Elisabeth Font Álvarez 
Albert Torres Babot 
Dolors Cabot Vidal 
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Secretària general: 

Meritxell Moya Delgado 

 

 
Desenvolupament de la sessió: 
 
Havent estat convocada degudament aquesta sessió de Consell de Comú, d’acord amb el que 
disposa l’article 21 de l’Ordinació d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de 
novembre de 2011; 
 
Un cop comprovada l’existència del quòrum perquè pugui ser iniciada i de conformitat amb els 
articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de 
novembre de 2011;  
 
Per tant, es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 

1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 29 de juliol de 2020.  

 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna observació a fer al respecte. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres fa palesa la disconformitat per part dels membres de la minoria, ja 
que en la redacció de l’acta no hi consta el debat inicial que van tenir sobre la realització dels 
Consells en la modalitat telemàtica. 
 
El cònsol menor contesta que és cert que no hi consta perquè no era un punt objecte de la 
corresponent Ordre del Dia. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que les regles del joc han de ser per a tots plegats i que si 
els membres de la minoria expressen una opinió s’ha de reflectir. 
 
Donat per conclòs el debat on es tornen a expressar les diferents posicions envers aquest 
tema, el cònsol major demana de passar a la votació. 
 
La proposta és aprovada per majoria amb l’abstenció dels membres de la minoria. 
 
 

2. Ratificació dels acords i aprovació de les propostes de les Juntes de Govern del 15, 
21, 22 i 29 de juliol i 5, 12, 19 i 26 d’agost de 2020. 

 
El cònsol major informa que, segons els articles 13.4 i 13.5 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, totes les actes han estat aprovades en Junta de Govern i 
trameses als consellers amb la deguda antelació, per a la seva informació. Les actes de Juntes 
de Govern corresponen a les sessions celebrades els dies 15, 21, 22 i 29 de juliol i 5, 12, 19 i 
26 d’agost del 2020.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna observació al respecte. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana sobre l’acta de Junta de Govern del 15 de juliol, 
concretament els acords de RRHH sobre un pagament que es realitza d’unes hores extres a 
la Sra. XXXXXX, del Departament de XXXXXX, ja que consideren que són d’uns imports força 
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elevats i volen saber si és quelcom excepcional i puntual i, si més no, el motiu d’aquest 
pagament. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal comenta que, vist el volum de feina i la manca de personal actual del 
Departament XXXXXXXX, la Sra. XXXXXX diàriament està realitzant hores extres per 
iniciativa pròpia, sense que ningú li demani, per avançar en la feina i donar un bon servei. 
Aquesta acumulació de feina s’arrossega des de fa molt de temps i no és d’ara. No obstant, 
val a dir que ara s’ha accentuat, ja que per temes d’organització, vacances, problemes de 
salut d’algun treballador i, sobretot, pel que s’ha comentat anteriorment: manca de personal 
(actualment s’ha publicat un edicte per a la contractació de dues persones), el departament 
s’ha vist ressentit. La Sra. XXXXXX sempre ha estat realitzant hores i mai ha reclamat res al 
Comú. És per aquest motiu que s’ha cregut més que convenient compensar econòmicament 
aquestes hores extraordinàries. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que els membres de la minoria no han dit en cap moment que no es 
puguin realitzar hores extres, però que aquestes han d’estar ben motivades i justificades, 
perquè si no, crearan un precedent. Els hi ha sobtat aquest volum d’hores d’un mateix 
treballador i simplement demanen explicacions per saber si hi ha algun problema, ja que si és 
així s’haurà de valorar el que passa. 
 
Alhora afegeix que desconeixen tots els acords que es prenen des de RRHH, perquè no se’ls 
hi comunica i per aquest motiu han de demanar explicacions al respecte.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp comenta que és cert que no hi ha un canal informatiu pel que fa 
als acords presos en RRHH, no obstant es brinda a buscar-ne un per tal que estiguin 
assabentats de tots els acords adoptats relacionats amb el personal del Comú. 
 
L’Hble. Sra. Cabot agraeix les paraules del cònsol major i al mateix temps demana sobre una 
contractació de relació especial de Comunicació aprovada en la Junta de Govern del 29 de 
juliol de 2020. 
 
El cònsol major explica en grans trets l’esmentada contractació. Com tothom és sabedor el 
Comú no comptava amb aquesta figura o departament i es veia molt limitat a l’hora de 
comunicar-se amb la ciutadania, mitjans de comunicació, premsa etc. Alhora, una altra 
vessant que estava totalment descuidada és la de les xarxes socials ja que no es feia promoció 
de la parròquia o, si més no, era molt minsa. Amb aquesta contractació es cobriran aquestes 
dues vessants tan importants: per una banda la comunicativa i per una altra la de promoció 
turística i cultural de la parròquia. Afegeix que si són actius a les xarxes socials, hauran pogut 
comprovar que des de l’esmentada contractació diàriament Canillo està present a tot arreu 
mitjançant els seus comunicats, avisos i a nivell publicitari també hi ha promoció turística com 
cultural de la parròquia i està tenint una acceptació molt positiva. Conclou dient que està segur 
que es realitzarà una bona feina i que serà una eina molt important a nivell de transparència. 
També comenta que a l’efecte de completar la informació facilitada els hi farà arribar el 
corresponent contracte de relació especial perquè puguin veure les condicions i els termes 
que el regeixen. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot demana si la persona contractada estarà ubicada físicament al 
Comú. El cònsol major li respon que no, presencialment estarà un cop per setmana, però el 
Comú estarà en permanent contacte amb ella. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot agraeix els aclariments del cònsol major i demana sobre un acord, 
també de la Junta del 29 de juliol, de la Comissió d’Obres i Serveis on s’acorda el lloguer d’un 
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terreny a l’Armiana, volen saber quan tindrà lloc exactament aquest lloguer i si es tracta de 
disposar d’un lloc per a les obres i per a ubicar tot el material.  
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal confirma les paraules de l’Hble. Sra. Cabot. 
 
L’Hble. Sra. Cabot també demana sobre una adjudicació complementària realitzada a 
l’empresa CAPICSA, per un import de 17.510,20€, per l’obra d’eixample de la carretera 
d’Incles. A què és degut l’esmentat complement i que manca l’informe d’intervenció justificatiu. 
 
El president de la Comissió d’Obres i Serveis comenta que es deu a la necessitat de canalitzar 
les aigües residuals i pluvials d’un magatzem situat en les proximitats de l’obra. Afegeix que 
són uns treballs de millora i que també s’informarà a Govern perquè se’n facin càrrec de la 
part que els hi correspon. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal aclareix que a Govern ja se li ha fet arribar una carta informant 
d’aquests treballs, però que tot i així s’ha de ser conscient que amb la crisi sanitària és 
probable que en realitzin una part dels mateixos però no en la seva totalitat. No obstant, des 
del Comú s’estarà pendent de l’execució dels esmentats treballs per part de Govern. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana un aclariment d’un acord de la Comissió de Dinamització 
Turística i Cultural, aprovat en la Junta de Govern de data 12 d’agost, sobre l’adjudicació d’uns 
treballs de traducció a l’empresa Context Traduccions, ja que en una Comissió es va 
recomanar que aquests treballs fossin realitzats per una empresa de la parròquia i es va 
comentar que no podia ser perquè no disposava de la titulació corresponent, quan no és així 
perquè sí que disposa de la mateixa. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp vol pensar que ha estat confusió i una errada humana, sense cap 
mala intenció, i que no es preocupin que evidentment sempre que s’escaigui es prioritzarà en 
adjudicar els treballs a empreses de la parròquia. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot afegeix als comentaris del cònsol major que és per aquest motiu 
que havien sol·licitat d’incloure un punt 4 als precs i preguntes de l’Ordre del Dia, que no s’ha 
afegit justament per tractar aquest tema d’adjudicacions de pressupostos. Matisa que s’ha de 
fer treballar a la gent de la parròquia i donar màxima prioritat envers els altres. 
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal vol remarcar que, des del Departament d’Obres i Serveis, es treballa 
d’aquesta manera i habitualment es fa arribar la demanda de pressupostos a empreses de la 
parròquia. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana al cònsol major si ja disposen de l’estudi estadístic de turisme 
de la parròquia, que es va encomanar mitjançant la publicació d’un edicte. 
 
El cònsol major comenta que encara no tenen els resultats, però que en el moment que en 
disposin dels mateixos, que creu que serà entre principis i mitjans del mes d’octubre, se’ls 
convidarà a participar i a treballar. Conclou dient que quan tinguin l’estadística es podrà veure 
en quina situació es troba el turisme de la parròquia a l’estiu i cap a on s’ha d’enfocar l’oferta 
del sector turístic els propers anys.  
 
Finalment per concloure amb els aclariments dels acords aprovats per les Juntes de Govern, 
l’Hble. Sra. Dolors Cabot demana sobre l’acord de Junta de Govern de data 26 d’agost de la 
Comissió de Dinamització Turística i Cultural on s’aprovava una transferència de crèdit entre 
les partides del lloguer de l’aparcament de Sant Joan de Caselles i del Museu de la Moto, en 
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quin punt es troba exactament el nou Museu. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp explica que la intenció era de fer el canvi del Museu durant l’estiu, 
però amb la Covid-19 s’ha retardat. És per aquest motiu que s’ha hagut de realitzar 
l’esmentada transferència de crèdit entre partides, per tal de poder fer front a les despeses de 
lloguer d’aquests mesos de retard en fer el canvi.  
 
L’Hble Sr. Rafel Casal puntualitza que entre els mesos d’octubre-novembre es podrà realitzar 
i que s’està dintre del pressupost que es va aprovar. 
 
L’Hble. Sra. Cabot demana si es rescindirà el contracte del lloguer de l’aparcament de Sant 
Joan de Caselles, on està ubicat actualment el Museu. 
 
El cònsol major respon que encara no s’ha tancat res amb la propietat, que s’està en 
negociacions. 
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que del lloguer de l’aparcament s’ha de fer càrrec Govern. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp diu que es farà la gestió prop de Govern, però que la situació 
actual no és la més idònia. No obstant, el Comú de Canillo procedirà amb els corresponents 
pagaments de lloguer i quan es pugui parlar al respecte amb el Ministeri de Cultura, es posarà 
aquest assumpte sobre la taula.  
 
El cònsol major demana si hi ha algun altre aclariment en relació a les actes de Junta de 
Govern, i es procedeix a la votació. Les actes de Junta de Govern de data 15/7, 22/7, 12/8, 
19/8 i 26/8 són aprovades per assentiment i les actes de Junta de Govern del 21/7, 29/7 i 5/8 
són aprovades per majoria, amb el vot en contra de la minoria. 
 

 

3. Execució pressupostària del primer i segon trimestre de 2020. 

 
La consellera de Finances, Administració i Noves Tecnologies, l’Hble. Sra. Begoña Rubio, 
explica, mitjançant presentació en pantalla, els trets més rellevants en l’àmbit de les despeses 
de funcionament, d’inversió, els ingressos i despeses d’amortització de préstec, comissió per 
comissió. 
Comenta que ha estat una situació extraordinària, tot i que es presenta un resultat positiu. Les 
despeses de funcionament han estat més elevades que les d’inversió. De les partides 
d’ingressos, un 58% provenen de les transferències de Govern. Per tant, val a dir que la gestió 
comunal del 1r semestre presenta un resultat positiu de 2.543.714€. 
 
L’Hble. Sr. Torres demana que quan es porta liquidat d’ingressos i despeses a data 30 de 
juny. 
 
El cònsol major comenta que es troben en una bona línia d’ingressos, tot i que és cert que hi 
ha alguns ingressos com els de l’esplai, escola bressol… que no s’han realitzat, degut a la 
pandèmia. 
 
L’Hble. Sr. Torres diu que el volum més elevat d’ingressos són els que provenen de les 
transferències i demana en quines son les partides d’ingressos mes importants. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que ha estat una situació excepcional i difícil per valorar 
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les xifres presentades i que s’han de refiar i creure les dades que se’ls hi ha facilitat. 
 
El cònsol menor, en resposta a l’afirmació que el Sr. Torres realitza envers a les xifres 
d’ingressos, li comenta que aquestes dades les trobarà a la documentació adjunta facilitada a 
la liquidació pressupostària. Alhora afegeix que podrà comprovar que les partides més 
importants d’ingressos en la present liquidació són (impost de construcció, ITP, aparcaments, 
escola bressol, ENSISA, el cànon de FEDA, etc). 
Pel que fa a l’ITP, si es mira trimestralment sí que és cert que es pot apreciar una davallada, 
no obstant s’ha de tenir en compte que durant tres mesos s’ha parat tota l’activitat econòmica. 
Així doncs, és evident que no hi ha hagut compra-venda de béns immobles. També s’ha de 
tenir en consideració que l’ITP és un impost que els Comuns ingressem amb retard, ja que 
fins que les transmissions patrimonials no s’han escripturat, el Govern no fa la liquidació 
corresponent. L’efecte real es veurà al tancament del mes de setembre o al mes de desembre. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que els membres de la minoria volen reflectir el que es veu ara 
per ara, ja que això marcarà l’evolució que està tenint el mercat. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal diu que es tracta de la partida més complicada de pressupostar, per la 
seva dificultat d’estimar un valor que s’ajusti a la realitat futura, ja que el sector immobiliari 
està patint contínuament alts i baixos.  
 
L’Hble. Sra. Cabot comparteix les paraules del cònsol menor però comenta que s’escapen de 
la xifra.  
 
L’Hble. Sr. Torres remarca que es tracta de la voluntat de constatar si es podrà recuperar dins 
de la línia del previst. 
 
El cònsol major recorda que l’1 d’abril, quan es va aprovar el pressupost, ja es va fer un esforç 
de reducció, no obstant des del Departament d’Obres i Servei es complirà segurament amb la 
inversió pressupostada. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot puntualitza que en el seu dia no van votar a favor del pressupost 
presentat i que la realitat i la conjuntura actual alerta que vindran mesos i temps difícils. Arriba 
la temporada d’hivern i s’ha de ser prudent. 
 
El cònsol major comparteix les paraules de l’Hble. Sra. Cabot en el sentit de la prudència i 
augura moments difícils, no únicament pels mesos immediats sinó que aquests es 
perllongaran ençà del proper any, fins al 2021. 
 
No obstant el cònsol menor fa un aclariment respecte aquest punt dient que no s’està aprovant 
cap pressupost, que simplement el que s’està aprovant és l’execució pressupostària del 1r i 
2n trimestre del 2020, a data 30 de juny, que s’ha de fer arribar al Tribunal de Comptes i que 
això no vol dir que estiguin d’acord o no amb el pressupost. Afegeix que el Comú es troba en 
una bona situació econòmica fins a la data. 
 
Els consellers de la minoria comenten que, seguint la línia adoptada en la votació del 
pressupost en el seu dia i a l’espera de veure com avança tot plegat, s’abstindran en la votació. 
 
S’aprova la proposta per majoria amb l’abstenció dels membres de la minoria. 
 
Seguidament, es detalla l’execució pressupostària a data 30 de juny de 2020. 
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4. Modificació relacionada amb l’atorgament de llicències urbanístiques en el marc de 
la revisió del POUP de Canillo. 

 
 

L’Hble. Sr. Francesc Camp comenta que aquesta modificació s’emmarca dins del POUPC, 
agafant el relleu del mandat anterior. Està previst que d’aquí un mes o mes i mig es puguin 
veure el projecte amb els membres de la minoria per consensuar diferents punts al respecte. 
Afegeix que, prèviament a la publicació definitiva del POUPC, s’haurà de fer una exposició 
pública. És un projecte llarg i feixuc. No obstant, el que s’ha pogut constatar durant aquests 
mesos és que hi ha una concreta tipologia de demandes de sol·licituds de construcció en 
unitats d’actuació urbanitzables, que encara no hi ha vials i clavegueram però es permet la 
construcció de bordes. Aquestes demandes afecten a una zona molt concreta de la parròquia 
de Canillo, la qual cosa genera un neguit que aquestes construccions vagin en augment. Per 
aquest motiu, aquesta modificació només es tracta d’una suspensió temporal preventiva i no 
és una prohibició. 
 
L’Hble. Sr. Cerni Pol exposa que és convenient i interessa regular molt bé aquests tipus de 
llicències, ja que teòricament són provisionals però poden arribar a instaurar-se de per vida. 
A l’any 2018 hi havia dues demandes, al 2019 hi havia tres i al 2020 hi ha cinc. S’han realitzat 
estudis i a la Vall d’Incles es podrien arribar a construir 400 bordes, per aquest motiu aquest 
plantejament, ja que s’ha de mirar com es regulen aquestes autoritzacions provisionals. Això 
comporta que la suspensió s’ha de realitzar de manera immediata i a tota la parròquia. 
 
El cònsol major aclareix per què es pot construir en sòl no urbanitzable. Un altre motiu de la 
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suspensió és perquè s’han autoritzat bordes per a ús agrícola, però aquestes han anat a més 
i després s’han convertit en habitatges. Matisa que la suspensió engloba els dos tipus de sòl 
tant l’urbanitzable com el no urbanitzable i de tota la parròquia com bé ha remarcat el president 
de la Comissió d’Urbanisme.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana i vol que es puntualitzi si serà una suspensió temporal i no 
definitiva. 
 
L’Hble. Sr. Camp comenta que el procés és llarg i que aquesta suspensió es mantindrà fins 
que s’hagi aprovat el nou POUPC. 
 
L’Hble. Sr. Pol diu que aquest acord els hi permetrà avançar amb el PGU. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot afegeix, a la pregunta de l’Hble. Sr. Torres, que els membres de la 
minoria només volen ser sabedors en tot moment dels acords presos i disposar de tota la 
informació i ser partícips del projecte. Una vegada més es demana transparència per part dels 
membres de la majoria, ja que ells estan disposats a sumar i no a restar. Que els hi sap molt 
greu la desconfiança que els membres de la majoria generen sempre envers dels membres 
de la minoria. I que sobre aquesta suspensió ja es veurà si hi ha conseqüències o no en la 
parròquia. 
 
El cònsol major, remetent-se a les paraules de l’Hble. Sra. Cabot, comenta que s’ha procedit 
d’aquesta manera perquè són acords que s’han de prendre molt importants, amb 
discrecionalitat, i rapidesa i no poden arribar als ciutadans fins que no estan totalment tancats. 
No obstant, no fa falta recular en el temps, s’ha actuat d’aquesta manera perquè ha estat 
l’opció que s’ha trobat més adequada i que per d’altres assumptes importants de la parròquia 
ja es mirarà com tractar-los. Alhora afegeix que sempre trobaran als membres de la majoria 
per parlar amb total transparència i confien arribar a un consens i escoltar les aportacions que 
els membres de la minoria puguin realitzar. 
 
L’Hble. Sr. Torres diu que no comparteix que són assumptes que s’han de portar amb 
discrecionalitat, ja que els membres de la minoria també són polítics i són conscients del que 
es pot dir i el que no.  
 
El cònsol menor afegeix que es presentarà el POUPC als ciutadans en format de taules de 
treball abans de la seva exposició pública.  
 
L’Hble. Sra. Cabot afegeix que ha estat una decisió política i no han estat partícips de la 
mateixa. 
 
Donat per finalitzat el debat el cònsol major passar a la votació de la proposta, la qual és 
aprovada per majoria amb l’abstenció dels membres de la minoria, i volen que consti que 
s’abstenen per la forma i no pel fons de la proposta. 
 
 
Seguidament es transcriu el text del Decret. 
 
Decret del 13-9-2020 pel qual es fa públic l’acord de suspensió temporal i sectorial de diferents tipus 
de llicencies urbanístiques del POUPC. 
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Vista l’aprovació definitiva inicial del Pla d’Ordenació i Urbanisme de la Parròquia de Canillo (POUPC) 

de data 28 de maig de 2007, publicada al BOPA núm. 58 del 18 de juny de 2007, així com les 

modificacions posteriors; 

Vist que el Comú de Canillo ha iniciat el procediment de primera revisió del POUPC, d’acord amb els 

articles 103 i 104 de la Llei general d’ordenació del territori i urbanisme vigent (LGOTU); 

Vist el que disposa l’article 90 de la LGOTU “Suspensió temporal de llicències”, conforme: 

“1. En iniciar el procediment d’estudi i redacció del Pla d’ordenació i urbanisme parroquial o durant el 

seu curs, el comú pot acordar la suspensió temporal d’atorgament de noves llicències de parcel·lació 

de terrenys i noves urbanitzacions, de la qual queden exceptuats els vials d’iniciativa pública. 

2. La suspensió temporal, com a mesura de precaució en interès de la viabilitat de la planificació, ha de 

ser sectorial en funció dels estudis preliminars, de les previsions i dels objectius fixats pel comú. En cap 

cas queden afectats per la suspensió els edificis d’equipaments i dotacions d’iniciativa pública o privada, 

ni les llicències d’edificació, que s’han d’atorgar als terrenys que disposin almenys d’accés rodat, dels 

serveis d’aigua potable, evacuació d’aigües residuals o un sistema homologat de depuració i de 

subministrament d’energia elèctrica segons la normativa vigent amb anterioritat a la present Llei.” 

Vist que, d’acord amb el que preveu l’article 92.1 de la LGOTU, la suspensió es pot acordar pel termini 

màxim d’un any, des de la publicació del Decret que ho acordi; 

Vist que, des de l’inici dels treballs preliminars de revisió del POUPC, especialment al darrer any, s’ha 

constatat un increment molt important de sol·licituds de llicències en règim d’obres i actuacions 

provisionals en sòls urbanitzables, afectant especialment a les unitats d’actuació UASUBLE 139 i 

UASUBLE 140 a la Vall d’Incles; 

Vist, d’altra banda, els treballs preliminars, les previsions i objectius del Comú de Canillo referents a la 

revisió del POUPC, especialment en referència a les unitats d’actuació UASUBLE 139 i UASUBLE 140 

a la Vall d’Incles, i el contingut de l’article 42 de les normes urbanístiques que regula les actuacions 

urbanístiques en règim d’obres i actuacions provisionals; 

Que, en conseqüència, com a mesura cautelar i de precaució en interès de la viabilitat de la planificació 

en curs de redacció, d’acord amb la legalitat vigent, resulta pertinent acordar: 

- la suspensió temporal d’atorgament de noves llicències referents a qualsevol actuació en règim 

d’obres i actuacions provisionals, afectant sectorialment a totes les unitats d’actuació de sòl urbanitzable 

del vigent POUPC. 
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- la suspensió temporal d’atorgament de noves llicències referents a les actuacions excepcionals en sòl 

no urbanitzable de l’article 51 de la LGOTU, excepte les consistents en l’obertura de pistes d’esquí amb 

les infraestructures i els equipaments necessaris. 

- la suspensió temporal d’atorgament de noves llicències de parcel·lació de terrenys i noves 

urbanitzacions, afectant sectorialment a les unitats d’actuació UASUBLE 139 i UASUBLE 140 del vigent 

POUPC. 

L’objectiu de les suspensions de llicències ans descrites és evitar que amb motiu de la proliferació de 

sol·licituds de concessió de llicències en règim d’obres i actuacions provisionals, en sòls urbanitzables 

i no urbanitzables, es pugui arribar a urbanitzar aquests tipus de sòl de forma improcedent i 

desordenada i sense complir els requisits i condicions de qualsevol planejament derivat, en clar perjudici 

d’una planificació coherent, especialment aquella que derivi de la revisió del planejament general, avui 

en curs d’estudi i redacció; i, d’altra banda, garantir la planificació de les unitats d’actuació UASUBLE 

139 i UASUBLE 140, amb les determinacions urbanístiques que finalment siguin aprovades en el procés 

de la revisió del POUPC avui en curs, amb la finalitat de preservació de l’àmbit de la Vall d’Incles inclòs 

a dites unitats, des de la vessant d’harmonitzar de manera racional l’aprofitament urbanístic dels 

propietaris privats amb els fràgils valors naturals i paisatgístics de la vall; tot als efectes de conservar 

les característiques i atractiu particular de la vall per a generacions venidores. 

Per l’exposat, el Comú de Canillo, en la sessió de Consell de Comú de data 13 de setembre de 2020; 

Decreta 

1.- La suspensió temporal d’atorgament de noves llicències referents a qualsevol actuació en règim 

d’obres i actuacions provisionals, afectant sectorialment a totes les unitats d’actuació de sòl urbanitzable 

del vigent POUPC. 

2.- La suspensió temporal d’atorgament de noves llicències referents a les actuacions excepcionals en 

sòl no urbanitzable de l’article 51 de la LGOTU, excepte les consistents en l’obertura de pistes d’esquí 

amb les infraestructures i els equipaments necessaris.  

3.- La suspensió temporal d’atorgament de noves llicències de parcel·lació de terrenys i noves 

urbanitzacions, afectant sectorialment a les unitats d’actuació UASUBLE 139 i UASUBLE 140 del vigent 

POUPC. 

D’acord amb el que preveu l’article 92.1 de LGOTU, les suspensions acordades tenen una vigència 

d’un any, des de la publicació del present Decret, o fins que es produeixi l’aprovació provisional de la 

primera revisió de POUPC. 

Disposició final 
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Aquest Decret entrarà en vigor el mateix dia de ser publicat al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra. 

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes. 

Canillo, 13 de setembre de 2020 

 
 
 

5. Adquisició, per compra, del terreny conegut com a “Prat del Grau” d’una superfície 
de 4.956m², propietat del Sr. Josep Torres Vergés. 

 
El cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Rafel Casal, president de la Comissió d’Obres i 
Serveis. 
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal recula en el temps i comenta que es va treure a concurs, mitjançant 
un edicte, la construcció de dues passarel·les. Per aquesta construcció s’havien de sobrevolar 
un parell de terrenys de la zona de l’Armiana i del Pont de la Cauba. En el seu dia els dos 
propietaris afectats, el Sr. Garal i el Sr. Torres, van donar la seva conformitat i van dir que no 
hi havia cap problema. Amb el Sr. Garal es va procedir a la signatura del corresponent conveni 
de servitud de sobrevol. Per altra banda, amb el canvi de mandat i al canviar-se la situació de 
la passarel·la, es van tornar a mantenir reunions amb el Sr. Torres que finalment era l’únic 
afectat per la nova situació de la passarel·la i va estar informat al respecte. 
La voluntat i oportunitat de compra del terreny per part del Comú de Canillo rau en la necessitat 
de disposar de dit terreny, ja que el mateix és sobrevolat per la passarel·la tibetana que el 
Comú projecta construir a l’inici de la Vall del Riu; i atenent que el mateix llinda en gran part 
de la seva superfície amb camí públic que és la via principal de retorn de dita infraestructura; 
situació idònia que permetrà implantar en el mateix els serveis públics i turístics 
complementaris a l’activitat que es produirà a la passarel·la. 
 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres comenta que no es pot improvisar i les formes de dur a terme aquesta 
negociació no han estat les correctes. Prèviament s’havia d’haver realitzat un avantprojecte i 
resulta que a dia d’avui s’ha hagut de canviar el projecte aprovat. 
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal diu que no s’ha improvisat en cap moment i que el Sr. Torres estava 
al corrent en tot moment, ja que havia mantingut reunions amb ell i amb el cònsol major. 
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que no pot ser que al mes de maig es va passar per aprovar un 
conveni per Consell de Comú i que ara no sigui ferm. 
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal li replica que, com entendrà, les obres i projectes poden sofrir 
variacions.  
 
L’Hble. Sra. Dolors comenta que s’està parlant d’un projecte que mai han estat a favor i que 
ja ho han reflectit en diferents ocasions. S’està fent una obra amb un impacte medi ambiental 
molt alt i no troben que sigui la necessitat de la parròquia. No comparteixen aquest projecte i 
no volen l’explotació de muntanyes i que s’esdevingui un parc d’atraccions. 
 
El cònsol major demana a l’Hble. Sra. Cabot si Suïssa li sembla que és un país que respecta 
el medi ambient, i si és així li matisa que és el país on actualment hi ha ubicat el pont tibetà 
més llarg del món. Remarca que tot és compatible: sostenibilitat, respecte del medi ambient i 
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atractius turístics. S’han de trobar d’altres alternatives a ENSISA, ja que aquesta no és 
suficient per atreure turistes en temporades altres que l’hivern. Afegeix que el Roc del Quer 
també és un gran atractiu turístic per a la parròquia. L’Hble. Sr. Camp es reitera en que la 
voluntat del Comú és la de trobar i realitzar projectes per cobrir la temporada d’estiu i tenir 
turistes, ja que és una època molt fluixa on es troben molts establiments (hotels, apartaments 
etc) tancats després de la temporada d’hivern. S’han de trobar d’altres alternatives i atractius 
per enfortir l’economia de la parròquia. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot recorda que aquest pont es troba en una vall verge de la parròquia 
i que amb aquest projecte ja no en quedarà res. Només es demana que es tingui en compte 
l’impacte mediambiental. S’han de buscar d’altres alternatives, ja que només queda la natura 
i no s’ha de malmetre i la protecció de la Vall del Riu es vol tenir preservada. Tot i que 
comparteixen que s’ha de ser més competitiu a nivell turístic. 
 
El consol major replica que el pont s’ubicarà just a l’inici de la Vall del Riu, a prop del poble de 
l’Armiana, i que en cap cas malmetrà ni a nivell visual ni mediambiental aquesta Vall.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana si es coneixen els costos totals de la passarel.la, 
manteniment, etc. 
 
El cònsol menor comenta que els costos totals de la passarel·la sí que és coneixen i 
corresponent als imports adjudicats en el seu dia. Pel que fa als costos de manteniment es té 
una orientació, ja que és una instal·lació similar a la del Mirador del Roc del Quer. No obstant, 
la preocupació no són els costos de manteniment, ja que aquests es veuran llargament 
sufragats pels propis ingressos de la passarel.la. Un dels punts que es valora més és la 
repercussió econòmica que tindrà l’esmentada instal·lació al teixit empresarial de la parròquia 
de Canillo. 
 
El cònsol major dona per finalitzar aquest debat i procedeix a la votació de la proposta. 
 
Sotmès a votació el punt de l’ordre del dia, el Consell de Comú acorda, per majoria, 
l’adquisició, per compra al Sr. Josep Torres Vergés, del terreny conegut com a “Prat del Grau”, 
d’una superfície de 4.956,72 m² pel preu de 110.000€. 
 
Correlativament, es faculta especialment al cònsol major i al cònsol menor, Hbles. Srs. 
Francesc Camp Torres i Marc Casal Tomàs, per tal que qualsevol d’ells, indistintament, pugui 
comparèixer per davant de qualsevol notari del Principat als efectes d’atorgar la corresponent 
escriptura de compravenda del terreny i pagar-ne el preu acordat, així com realitzar qualsevol 
acte preparatori i/o complementari necessari per assolir l’eficàcia de l’acord de compra. 
 
 
PLÀNOL: 
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6. Precs i preguntes (s’adjunta la transcripció literal de les demandes formulades): 

 
El cònsol major procedeix a donar resposta a les demandes realitzades pels membres de la 
minoria: 
 
 

1. Des d’objectiu Comú, creiem tindré dret a informació sobre el palau de gel, el contracte 
venç els 31 desembre 2020, situació actual de les negociacions amb la propietat del 
terreny que s’ubica el PALAU DE GEL, per la renovació del contracte, es a dir venc 
d’aquí a 3 mesos i mig, i no en saben res des del inici de mandat.  

 
L’Hble. Sr. Camp comenta que s’està en contacte amb la propietat, hi ha sobre la taula una 
oferta de lloguer que el Comú va fer a la propietat i aquesta l’està valorant. Es percep molt 
bona sintonia i s’està en una bona dinàmica de negociació, portada directament pels dos 
cònsols, major i menor. 
 
L’Hble. Sr. Torres demana si aquest afer es tractarà en Comissió de Finances.  
 
El cònsol major es compromet que abans de signar res, seran informats al respecte. 
 
 

 



 

 

P à g .  75 | 76 
CC/13-09-2020 

 

 

2. Funcionament del Palau de Gel durant la temporada d’estiu, i la valoració que se’n fa, 
i quines propostes es preveuen fer per la temporada d’hivern 2020/2021. I ja que tenim 
els comptes del Comú estaria be que tinguéssim els del Palau de Gel.  
 

L’Hble. Sr. Francesc Camp puntualitza que tant els comptes del Palau de Gel com els 
d’ENSISA seran informats a la tardor. 
 
Pel que fa al Palau de Gel s’ha de dir que és deficitari i l’accés al mateix ha estat molt limitat 
per la pandèmia amb la reducció d’aforaments. Durant el mes d’agost alguns dies no es van 
poder acceptar tots els clients que volien accedir-hi per les restriccions a nivell de seguretat. 
Les xifres mostren una baixada de la facturació d’un 26% el mes d’agost d’aquest any respecte 
al de l’any passat, i una reducció de la facturació acumulada anual el mes d’agost d’un 43% 
respecte a la de l’any passat.  

 
 

3. Informació sobre les perspectives que te ENSISA I O GRAN VALIRA cara a la 
temporada 2020 , 2021 i quines poden ser les conseqüències derivades del covid  19. 
I quina valoració fan del estiu, per les activitats fetes per (ENSISA I O GRAN VALIRA). 

 
Tant els directius d’ENSISA com els del Palau de Gel coincideixen en que el mercat de 
proximitat respondrà però l’internacional serà més complicat. Les reserves no estan entrant i 
afectarà a la facturació d’aquest hivern. També s’està valorant el personal que caldrà 
contractar.  
 
ENSISA està fent la valoració de l’estiu que encara no està tancada, tot i que es preveu una 
valoració més positiva al mes d’agost que al juliol. Quan es disposi de la valoració es podrà 
veure que la facturació ha baixat però no tant com l’afluència de persones.  
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que el neguit que tenen és que l’estació d’ENSISA té uns costos 
fixes i si no hi ha un volum important de reserves no s’arribaran als mínims per cobrir.  
 
L’Hble. Sr. Camp aclareix que tot i el rebrot de la pandèmia al mes de juliol, el mes d’agost ha 
estat molt bo i esperançador.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot, recollint tota aquesta informació rebuda per part del cònsol major, 
els encoratja a tirar endavant les converses amb el Palau, ja que els recolzaran i volen que es 
faci extensiva una felicitació a tot l’equip del Palau de Gel perquè ha estat una situació molt 
difícil i també són conscients que s’han realitzat molts esforços des de casa. És un any en 
blanc, s’ha d’anar aguantant i de cara al 2021 s’ha de tirar endavant entre tots plegats. 
 
El cònsol major agraeix les felicitacions rebudes per part de l’Hble. Sra. Cabot i conclou dient 
que el futur del Palau de Gel passa primer de tot per arribar a un acord de renovació del lloguer 
amb la propietat i posteriorment cercar una oferta d’oci més adequada a la parròquia i les 
demandes dels visitants i renovar-lo perquè amb el pas del temps moltes instal·lacions s’han 
fet velles. 
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I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la sessió a 
les 21 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de tot allò esdevingut. 
 
 
 
 
 
 
 
 
P.O. del Comú        
La secretària general    El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado    Francesc Camp Torres 


